
3é> 4'S' - if

’ . r -z
'IMjJLöM

if. éftoíyam Í2 szám. Szombat 1906. lanuár 13

pártoktól független politikai napilap. Uht

CLOFUETCII *Hi 
H*iyn«ni vid*u«?iii

t ,y hóra. • ■ • kor Bgy bűre » bor. 50 Ilii.
NcgyciUvrc . . 3 . Negyed*.rí 4 . 30 .

Pelclds excrbeazlfti

SÍPOS BÉLA.
Kiadók és laptulojdouoftok

H O F FNIANN * e KRONOVITZ.

Kierkeaztttetg te hlHddbl.atali
OEBRECZEH,

Piacz-utcza 47. 4a 49. szám.

Erőszakoskodás a vizsgálatban.
W'a/rggs*, :HjsbJ»íb

A flnáncz főispán bevonul.
Tóth János az energikus rendőr 

főnök Trepow navü muszka kollegá­
jának babérjaira vágyakozik. Erre vall 
legalább az az erőszakoskodás, a mely 
a vizsgálatban megnyilatkozik. Ez már 
valóban felháborító, s csak abban lel 
magyarázatot, hogy Tóth Jánost nem 
köti hivatalos eskü, nem köti felelős­
ség, s szabadon végezheti kis játé­
kait. Nagy tévedés azonban azt hinni, 
hogy az oknélküli zaklatás, a folyto­
nos letartóztatás nem jár komoly kö­
vetkezményekkel. Nem mindig a ha­
ladópárt lesz az ur ebben az ország­
ban. És ha majd visszaáll a régi rend, 
s nem a Kristóffy féle immoralitás 
lesz a politika zsinórmértéke, akkor 
majd számonkérik a kormánybiztosok­
tól és rendőrfőnököktől, hogy melyik 
tételes törvény alapján mertek tisztessé­
ges becsületes ártatlan embereket a 
börtönbe burczoltatni.

A jurisztika kaczag a kormány- 
biztosi filozófián. Ha nem lenne olyan 
komoly do'gokról szó, mi is a humor­
hoz folyamodnánk. Tóth János, a 
nagy rendörzseni egy héten kérésziül 
riasztgatja a világot, hogy egy nagy 
szenzácziót keltő letartóztatást fog ke­
resztül hajszolni. A létartóztatás meg 
is történik — ámde a kis Trepow 
nagy csodálkozására a letartóztatotta­
kat a bíróság szabad lábra helyed. Ha 
ez nem volna személyes szabadság 
eklatáns megsértése, úgy mulatni le­
hetne a dolgon, de a jelen esetben 
inkább azon kell eltűnődnünk, hogy 
mi módon védheti meg magát a tör­
vényekre támaszkodva ez a város a 
Kristóffy küldötteinek hatalmaskodá 
saitól.

Tóth János egyébként olyan mint 
* rossz színész — súgó után játszik, j 
Ma ezt súgják be neki, és ő kész ; 
Pénznek veszi, holnap talán vicczbői! 
•ói»án 8azsá8ból más emberekre ugrat 
Ják a névtelen besúgók — ős ö el­

indul a súgások után. Tegnap Debre- 
czen legelőkelőbb embereit, a kiknek 
csakugyan semmi közük sem volt Ko­
vács Gusztáv elpüfölésében — idézte 
meg mint terhelteket. Természetes do­
log, hogy egyik sem vallott -- mert 
nem vallhatott. Ezen az alapon hol­
nap megidézi Tóth János a római 
pápát, a franczia köztársasági elnököt, 
s a milyen kemény fiú még le is fogja 
őket tartóztatni.

A komoly dolgot a nevetségestől 
csak egy lépés választja el. Mi nem 
bánjuk, ha a pünkösdi kormánybiztos- 
ság farsangi tréfák kitalálásában excel- 
lál. Az ellen azonban tiltakozunk, 
hogy ez a farsangi tréfa komoly em­
berek bőrére menjen. Mert az ideigle­
nes helyettes főkapitányoknak is res­
pektálni kell a törvényt.

A mai nap eseményeiről a követ­
kező tudósítások számolnak be :

Varga Lajos szabadlábon.
A délelőtt folyamán a korzón 

nagy szenzácziót keltett Varga Lajos 
dr. megjelenése. A mig igen sokan 
sajnálkoztak, hogy a társadalom né­
hány vezető embere a fogházban tölti 
napjait, addig másfelől felcsillant az 
öröm sugár Varga szabadon tocsájtása 
nyomán, hogy valamennyi letartózta­
tottat szabadlábra helyezik.

Különben az egész városban el­
terjedt a hir délelőtt, hogy az összes 
vizsgálati foglyok szabadon bocsájtat- 
tak. Sajnos a hir nem volt való, csu­
pán Varga elbocsájtása felelt meg a 
valóságnak. Vargát úgy tiz óra tájban 
Hoffmann József vizsgálóbíró maga elé 
czitálíatta és kihallgatta. Miután Hoff­
mann meggyőződött arról, hogy Varga 
ellen felhozott vád, a melyekre a le­
tartóztatást alapították, — bizonyítva 
nincsen, — azonnal szabadlábra he­
lyezte.

Varga még a kora délelőtti órák­

ban elhagyta a fogházat, s ahol megje­
lent mindenfelé üdvözölték.

Mint értesülünk Várady Sándor 
kir. ügyész nem nyugszik meg Varga 
szabadlábra helyezésében. Az iratokat 
ma áttanulmányozta és holnap meg- 
felebbezi a szabadlábra helyezés vég­
zését.

A lemondási okmány ügye.
A rendőrség jó részben kimerí­

tette eedig a főispán bántalmazőinak 
letartóztatásait. Az úri társadalom kö­
réből többé nem lehet vádlottakat ke­
resni és fogdosni, tehát más útra kell 
a vizsgálatot terelni. Tóth János ren­
dőrfőnök ma elővette a Kovács Gusz- 
táv föispánságról való lemondásának 
ügyét és megkezdte azok'kihallgatását, 
a kik „presszionálták" Kovácsot.

Első sorban ezek egy részét idézte 
be Tóth János rendőrfőkapitány.

Mintegy húsz úri embert idézett 
be a rendőrség kihallgatásra. A többek 
között megjelentek gróf Dégenfeld Jó­
zsef, Jánosi Zoltán, dr. Fejér Ferenc?, 
Csanak József, és János, dr. Lukács 
Béla, Weszprémi Zoltán, Balkányi üde 
dr. K. Szalay Béla és Varga Emil, az 
orvosok és H. Kiss Pál joghallgató.

Tóth János a névtelen levelekre 
ránczigálta elő ezeket az urakat és 
faggatta órák hosszat. A beidézettek 
egy része, a kik mint terheltek jelen­
tek meg a rendőrség előtts felháboro­
dással utasították vissza a vádat.

A jellemteien, anonym levelek 
háta mögé rejtőző alakok spiczliskedé- 
sére kellett a rendőrfőnök előtt igazol- 
niok magukat, hogy hol voltak, mit 
tettek január 2 ának estéjén.

Weszprémi Zoltán vármegyei fő­
jegyző ellen például a legnevetségesebb 
vádat koholták, ő állítólag a menet­
ben volt és verte a főispánt. Termé­
szetes, hogy Weszprémi kaczagva fo­
gadta a gyanúsítást és miután kiderült,

A kereskedő ifjek tánczestélye február hó 10-én
az Arany 6lka dísztermében.
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hogy a főispán Debreczenbe érkezé­
sekor a hivatalában dolgozott, — ki­
hallgatása véget ért.

Dégenfeld József grófot az irány 
ban hallgatta ki Tóth János, hogy az 
alföldi takarékpénztárban, mit látott.

Degenfeld elmond'a, hogy érdek­
lődni ment fel az eset iránt s ekkor 
Kováé* megkérte, hogy táviratozzon 
Kribtóffynak. A kérést teljesítette.

Fejér Ferencz dr. a lemondási 
okmány keletkezésének már ismeretes 
körülményeit mondotta jegyzőkönyvbe.

Csanak Jánost szintén terheltként 
idézte meg Tóth János, a ki szerint 
részt vett a főispán bántalmazásában. 
Természetes, hogy az alávaló kohol­
mány igaz voltát tagadta Csanak Já­
nos és kijelentette, hogy egyáltalán 
nem tud és nem látott semmit.

Jánosi Zoltán ref. lelkészt is 
azzal vádolta Tóth János, hogy része 
van a január 2-iki eseményekben. Mi­
kor Jánosi az idézést megkapta nyom­
ban felsietett a rendőrségre, hogy ezt 
a rágalmat visszautasítsa. Vallomását, 
a melyben a leghatározottabban kije­
lenti, hogy a január 2-án történt ese­
ményekről sem előzőleg nem tudott, 
sem a főispán gyász kíséretét nem 
látia, — jegyzőkönyvbe vették és el- 
bocsájtották.

A felfolyamodások.
A letartóztatottak védői dr. Ba 

konyi Samu, Kardos Samu dr. és 
Körösi Kálmán ma nyújtották be a 
kir. törvényszékhez a felfoiyamodást.

Az alaposttn megindokolt kérvé 
nyékben szó van arról, hogy mennyire 
szigorú a vádlottak fogvatartása és 
üldözése.

A törvényszék a felfolyamodáso­
kat még ma felterjesztette a kir. itélö-;

táblához, a mely holnap délelőtt fog­
lalkozik a döntéssel.

Jogi körökben hírlik, hogy az 
igazságszolgáltatás e fóruma döntését 
igen valőszinüleg a törvényes határok 
keretén belül fogja meghozni.

A* mapekoeióe rendőrtisztek.
Tóth János rendőrfőnök minekutánna 

a társadalmi osztályok külön nemii réte­
geit keresztül-kasul nyomozta, mint már 
tegnap említettük, a rendőrség saükebb 
körében is vizsgálatot indított. Tette ezt 
főleg azért, hogy megállapítsa, hogy vájjon 
a rendőrség kivonulásának mulasztásáért 
kit terhel a felelősség.

Tegnap a rendőrfőnök az utczai őr 
szemeket hallgatta ki. Mára pedig a ven 
dőri központon lévő inspekcziós tiszteket 
vallatta ki. A kihallgatottak persze vajmi 
keveset mondhattak, mert a főispán verés­
ről csak akkor értesültek, midőn vége 
volt és Kovács bekötözött sebekkel várta, 
hogy a budapesti vonathoz kiszállítsák.

A tanú kihallgatások.
Holnapra ismét egy sereg tanú jele­

nik meg a rendőrség előtt, hogy a véres 
eseményről jegyzőkönyvbe mondhassák 
észleletüket. Tóth János ma mintegy 30 
idézést küldött széjjel. A tanuk kihallga­
tása esetleg a késő esti órákig is el fog 
tartani.

Mint Tóth János kijelentette, az 
egész nyomozást, a jövő hét végére be­
fejezi.

Kovács Gusztáv bevonul.
A mióta az orvosi vizsgálat kons­

tatálta, hogy a darabant főispánnak 
kutya baja sincs, egyre előtérbe tolul 
az a kérdés, hogy visszajön e a fi 
náncz vagy sem.

Budapestről azt jelentik nekünk, 
hogy az elpáholt fináncz azok előtt, a 
kik meglátogatták a „nagy szenvedői“

_ írások.
Irta : Homy Tiuamérné.

1. A találékony nagynéni.
A bachkorszaki cseh beamtereket csak 

nem akarta észre venni a magyar birto­
kos osztály, ám a Schmerling ur rene- 
gatjait pedig leikéből gyűlölte, mivel faj­
beli volt köztük elég.

Megtudta a nagynéném hogy ide 
tart a napokban hozzánk egy ily speczies.

— vsak az az utálatos Cseh — ez 
volt a neve — be ne támitana ma. — Ki 
nem álhatom a színes mázos embert, a 
nagynéni ezt mondta nekem.

Alig ejtette e szavakat ki, robog a 
kocsi be az udvarra. Jól láttuk a nyitott 
ablakon, ki jött be rajta. A szolgabiró ur 
pattant le ró la.

A nagynéném mint háziasszony elébe 
ment fogadni. Én bent maradtam a nagy­
néni öltözőjében. Minden szót jól kive­
hettem.

~ Isten hozta édes Cseh, épen Önt 
emlegettük.

Meg lehetett elégedve a jó ur! Én 
meg elgondoltam ott bent : csak nagy 
diplomaták a nők.

II. A bűn — büntetése.
A nagy-károlyi megyeszékháznál- 

iiAgy munka folyt. Rostálni kezdték a

I tiszta búza közül a konkolyt Hát ez előb 
biből is — akadt felesen, 

j — Uray Bálint 1 Meghalt! — zúgta 
rá a vármegye unisono. Észak bihari ké- 
rületnek volt Debreczen székhellyel az el­

ítélt a főnöke (susogták, hogy e minősé- 
igében sok jót is cselekedett), de ez nem 
; könnyített a sorsán.
! Kgy pergament sovány képű, idős 
nyírott bajuszu ur hallva e szép szót, lá­

batlanná kívánta magát tenni. Kendőkkel 
! pólyáit nyakát a vállai közé húzta, kö- 
I penye gallérját is felhajtá, a midőn V. 
betűhöz ért a névsor felolvasó. így is ré­
teges vett rajta erőt. El is osonhatott 
volna, de a rávetett tekintetek alatt ülve 
maradt a zöld asztalhoz közel.

— Vásárhelyi: hangzott a neve. Meg­
halt, meghalt! zúgott rá a megye.

Az öreg ur próbált kiegyenesedni, a 
hogy szólásra felemelkedett, szemeivel 
kereste a részvétet, a pártfogót. — ám 
csak hideg tekintetekkel találkozott ku­
tató szeme.

Végre igy kapott bele a szóba: 
Tekintetes megyei közgyűlés 1 Nem vagyok 
én hiú spiczli!

Elnyomta a folytatását a kitörő 
kaczaj, a nem várt, különös kijelentésre.

Zavarában az öreg ember kifelé in­
dult a székek közül, ám a kaczaj kikisórte

kiuyilatKOítatta, hogy feltétlenül vissza 
fog térni Debreczenbe és pedig az 
alatt az idő alatt, a mig a kormány- 
biztosság Dabreczenben van. Ez az 
időpont beköveíkezhetik egy hét alatt. 
Erre vall legalább az * körülmény, 
hogy Debrecxanben a katonaság 
állandóan készenlétben van. Ezt 
bizonyltja, hogy ma a vidéki csen- 
dőrörsöktöl táviiatilag újabb 6 em­
bert rendelt be gróf Csáky csendőr 
százados. A kormánybiztosnak a most 
rendelkezésére álló fegyveres erő túlon­
túl elég. Másért, mint a főispán fogad­
tatása miatt, nem összpontosítanak 
újabb fegyveres erőt. Bizonyos, hogy 
Kovács Gusztávot most már nem 
pofozzák le, mert szuronyos menetbe 
vonul be a városba. De hogy a tör­
vényhatóságok installálják-e, az már 
más kérdés*.

A fináncz főispán a kombinácziók 
szerint éjjel érkezik meg Debreczenbe, 
a vasútnál száll meg, és onnan fogja 
majd kiadni törvénytelen rendeletéit.

A polgármester kihallgatása.
A mai napnak másik szenzáczióa 

eseménye Kovács József polgármester 
kihallgatása. Délután bárom óra után 
megjelent a polgármesteri hivatalban 
Tóth János rendőr főkapitány két bu­
dapesti államrendörségi hivatalnokkal, 
hogy egy némely dologban kihallgassa. 
Kovács József polgármester kijelen­
tette, hogy a vizsgálat elé nem akar 
esetleges akadályokat gördíteni és a 
mennyiben az ő vallomása, habár 
semmiről se tud, elősegítheti a bűnösök 
kézrekeritését, szívesen rendelkezésére 
áll Tóth rendőrfőnöknek, Tóth János 
öt negyed óra hosszat hallgatta ki 
Kovács József polgármestert. Kovács 
vallomásának lényegesebb része a le­
mondási okmány körül forog.

őt a terem kijárójáig nehezen tudtak az 
urak lecsillapodni.

Mi átnézünk fölöttük. A nemzet 
Játyolt vetett a múltra. Ám a mai 5 nek 
a huszárpokróczozás is — kevés lenne.

III, A megtisztulás.
J. Kálmánnal a nagybátyám Botha 

.mre házánál ismerkedtem meg, szolga- 
biró volt a provizórium alatt. Ilyen intim 
senki se volt ez urak közül, tehát én is 
barátságosan fogadtam.

Egy őszi este a kandalló lobogó tüze 
mellett találtam őket. A mint beléptem, 
elhallgattak. Kálmán igy szólt hozzám ;

~ Ugyan jöjj ti már egyszer a 
aluból; most magammal viszlek, lóháton 

megyünk Dobosra.
Mi a czélod velem? Szeretném 

először tudni, mielőtt kezet adom !
— Megösmertetni egy előkelő kedves, 

szellemes leánynyal — fanyarul tette 
íozzá — neked szántam I Agyba-föbe 
dicsérte.

Leírásod után, ha ilyen, miért 
nem magadnak?

— Nem adnák hozzám, volt a kurta 
válasz.

Elfogadtam a meghívást a nagy­
bátyám biztatására és átlovagoltunk.

— Ott hamarosan észrevettem, hogy 
kísérleteznék is, elkéstem Erzsikénél.
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Kovács kijelentett^, hogy a le­
mondási okmányt több úri ember 
hozta fel hozzá, hogy vegye őrizet alá. 
Miután ö a történtekre nézve az ille 
tőktől felvilágosítást kért és kapott, át­
vette a lemondást.

Másnap aztán vissza adta az ok­
mányt dr. Fejér Ferencznek, mert ö, 
a ki mindentől távol állt, nem érezte 
magát hivatottnak arra, hogy a le­
mondás ügyében a legkisebb lépést is 
megtegye.

Kovács József polgármester vallo­
mása több mintegy ivet tett ki s 
miután Tóth János rendőrfőnök a pol­
gármestert minden irányban megkér­
dezte, eltávozott a városházáról.

Béke hangok.
Féjórráry a királynál.

A* uralkodó feltételei.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 12.
A miniszterelnök, mint Bócsből je­

lentik, ma ismét*megjelent a király előtt. 
Folytatta jelentéseit és várta a döntését. 
Hir szerint a király is óhajtja a bókét 
a ezt különösen a törvényhatóságok erélyes 
magatartása miatt sürgeti.

A kihallgatásról a következő értesí­
tést kaptuk:

Fejórváry Géza báró, miniszterelnök 
ma délelőtt 10 órakor megjelent ő felségé­
nél magán kihallgatáson, mely déli 12 
óráig tartott. A békés kibontakozásra 
tisztán ezen dolgokról is jelentést tett, 
mit Ő felsége kegyesen fogadott, meg­
hagyván egyúttal a miniszterelnöknek, 
hogy minden körülmények között az 
országos rend törvénytisztolet és nyugalom

— Nem nagy időközre rá meg is 
szöktette.

Hát ez az én uj barátom mintaképül 
vette az én nagybátyámat (meg is érde­
melte.) Élte végéig utánozta, mi csak 
részben sikerűit neki. Nem lóvén külsőleg 
is megáldva imponáló alakkal, nem is 
hajlott úgy a környezetére.

Evvel (a később intim barátommal, 
komámmal) együtt voltunk a fentebb em­
lített rostálló megyegyülósen.

Az ott történteket nagyon a lelkére 
vette. A neve után ámbár nem kiáltották 
rá — hogy meghalt!

Pár nap múlva e gyűlés után átrán- 
dult hozzánk Nábrádra.

Kimentünk elébe fogadni — az ám- 
bitusra. Vele kezet fogva, nagybátyámnak 
ez emlékembe maradt szavakat mondta:

— Megbántam a múltam bátyám 1 
szívesen kiállom, veressen rám itt olva­
satién 25-ötöt, csak vegye igaznak meg­
tisztulásom 1

Botka Imre megölelte szeretettel. De 
Szatmárvármegye választói tisztikarából 
kifeledte. Ez lett büntetése.

fenntartására illetőleg helyreállítására 
kellő súly helyeztessék. Fejérváry 3 óra­
kor visszatért Budapestre.

Fejérváry kihallgatásáról Neu Wiener 
Tagblatt jelenti:

Három nap óta 3-szor s előrelátható 
lag nem utoljára van Fejérváry kihallga 
táson a királynál. Azt mondhatjuk, hogy 
Fejérváry az első napon hivatalos jelen­
tést tett a legutolsó napok eseményeiről, 
a következő napon pedig javaslatokat 
terjesztett elő a békés kibontakozásra, a 
mai kihallgatáson pedig meghallgatta az 
uralkodó döntését.

Mái' legközelebb ki kell derülnie, 
hogy ebben a döntésben van-e bizonyos 
előzékenység a békére hajló ellenzéki 
pártok iránt. Az azonban, hogy a dön­
tésben a magyar vezényszó megadásából 
azó sincsen, a viszonyok minden ismerője 
előtt bizonyos.

A miniszterelnök a királynak béke­
feltételeit hozza Budapestre, voltaképen 
csak egy feltételről van szó, s ez az, hogy 
az országban a közigazgatásban a rend 
helyreálljon és a törvényhatóságok mond­
janak le az ellenállásról.

Csúfos főispán! installáczió.
Honvédszázados mint főjegyző.

Az ungvári „Tóth János.“
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 12.
Berchtold gróf a nógrádi megye- 

íönök ma ismét kísérletezett beinstal- 
latásávai. Tudósítónk erről a kővetke­
zőket jelenti :

Balassagyarmaton Berchtold Art­
hur gróf főispán ma újra megkísér­
tette meghiúsult installálását. A Hitet­
len közgyűlési terembe Gyulasi Gyula 
honvédszázadossal ment be. A terem 
teljesen üres volt. A teremben összesen 
15 ember volt, kik gúnyosan fogadták 
a két belépőt. Berchtold kinevezte tb. 
főjegyzőnek Gyuiasit és előtte letette 
az esküt, hitelesítette vele a jegyző 
könyvet, aztán távozott. Az eskütételt 
a vármegyén semminek tekintik, a 
városban nagy az elkeseredés. Nagy 
feltűnést kelt Horváth Elek belügymin. 
titkár itt tartózkodása, ki a .csendőr- 
kaszárnyában lakik, senkit sem fogad, 
tagadják itt létét, még a főispán is. 
Az a hir van, hogy kormánybiztosul 
van kinevezve, ha valami rendkívüli 
eset merülne fel.

Rendőrvllág Ungváron.
Ungvári tudósítónk írja! Ungvári 

tegnap közigazgatási ülés volt. Erre az 
alkalomra két század huszárság vonult ki 
és körül inegszálta a megyeházát. Az ülé­
sen az alispán elnökölt és csupán a folyó 
ügyeket tárgyalták minden incidens nélkül 
A katonaságnak nem akadt dolga.

A városban legnagyobb a nyugalom

A kávéházakban meglátszik némileg, hogy 
uj rend van. A detektívek erősen kutat­
nak, de nem igen találnak valakit, a ki 
a letartóztatást megérdemelné. Som letar 
tóztrtás, som felfüggesztés nem várható. 
Nézni feltűnést okozott, hogy Jäger Ber­
talan inegyebizottsági tagot, a rendőrség 
kihallgatta. Kihallgatása után nyomban 
szabadlábra helyezték.

Az uj rendőrkapitány a minap azon 
buzgólkodott, hogy a főispán számára bú­
tort vásároljon. Bement egy nagyobb bu 
torüzletbe, de a tulajdonos határozottau 
kijelentette, hogy a főispánnak nem ad el 
egy széket sem. A rendőrkapitány kény­
szerülve volt a bútorokat apránként be 
szerezni.

Ä hajdúböszörményi gyil­
kosság.

Megkerült tette».
— Saját tudósítónktól.—

Hajdúböszörmény, jan. 12.
Karácsony második napján, amint 

lapunkban megírtuk, vérben fagyva 
találták Böszörmény egyik utczáján 
Sillye Márton földmivest. Stllye Márton 
a polgári olvasókör mulatságán mint 
felszolgáló vett részt. Jó hangulatban 
hagyta el a polgári kör helyiségét, az­
tán hazafelé tartott.

Nem messze a lakásától hirtelen 
megtámadta valaki és agyba főbe verte 
Pár óra múlva találtak reá a járókelők 
de akkor már nem volt élet a sze­
rencsétlen emberben.

A debreceni kir. ügyészség a vizs­
gáló bírósággal együtt nagy erélylyel 
folytatta a nyomozást a titokzatos bűn­
ügyben, de eleinte nem vedlett semmi 
eredményre.

Pár nappal ezelőtt aztán megál­
lapították, hogy Sillyét egy haragosa 
ölte meg. Ezen az alapon folytattak a 
nyomozást, s tegnap szenzációs lelep­
lezések történtek.

A vizsgálat megállapította, hogy 
Sillye a karácsonyi mulatságon össze 
szólaikozott egy Kapusi Mátyás nevű 
emberrel. Mindketten részegek voltak, 
s Kapusi különösen sokat ivott. A 
részeg ember úgy boros fővel eíhatá 
rozta, hogy Sillyét leüti. Tervét végre 
is hajtotta. Haza Ment a fejszéjéért, ■ 
megleste a lakása felé bandukoló Sil­
lyét. A sötétben azían megrohanta a 
részeg embert és leütötte.

Nem tudta, hogy áldozata meg­
halt, csak másnap a mikor kijóza­
nodott hallotta ezt nagy rémülettel.

A csendörök a nyomok alapján 
letartóztatták Kapusit, a kinél megta­
lálták a véres baltát is. Kapusi ta­
gadja a bűntényt. Ennek daczára azon 
ban behozták a debreczeni királyi 
ügyészség fogházába.

Czlpő király
•T * őségre tesgéfc »grelsl. 1W

Debreczen, Placz-u. 49, a főposta ka 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi-
és gyermek oxipőket ~ --------

Tolnai Dániai
elsőrangú czipő üzletében
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Lelőtt fatolvaj.
Bonczolás a közkórházban.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 12
Kovács József Hajdúszoboszlói 

munkás tolvajlásának árat keser 
vesen fizette meg. kiment ugyanis 
a Hajdúszoboszlói erdőbe fát lopni, 
mikor a tolvajlás után menekülni akart 
a csősz észrevette és utánna iramodott 
Mikor látta, hogy nem érheti el, utánna 
kiáltott :

— Állj meg, mert lelőlek.
A tolvaj nem állott meg. Erre az 

Ígéretet tett követte s a csősz utánna 
lőtt.

A golyó talált és a tolvaj össze­
esett.

A súlyosan sérült Kovácsot ekkor 
hatósági intézkedésre beszállították a 
debreczeni közkórházba. Itt megope­
rálták. Az operáció jól sikerült, de a 
különben gyenge egészségű emberiem 
bírta ki a seblázat és tegnap meghalt.

A vizsgálóbiróság intézkedésére 
dr. Izsó és dr. Láng törvényszéki or­
vosok felboncolták a szerencsétlen 
véget ért embert.

A boncolásnál jelen volt Szabó 
viz. gálőbiró is. A boncolás eredmé 
nyéről a vizsgalati bizottság jegyző 
könyvet, az orvosok pedig látleletet 
vettek fel és a további intézkedéseket 
és a szükséges lépéseket a vizsgáló- 
bíróság megietie.

Vármegyénk és vidéke.
Megfagyott pénzügyőr. A gal- 

battíi pénzügyőri szakasztól kiküldték Busa 
b erencz pénzügyőrt, hogy a szakasz zsold- 
ját a bártfai adóhivataltól felvegye. Busa 
Ferenez azonban nem tért többé vissza 
Galbatőre. Másnap reggel Galbatő ható­
idban Curanovszky galbatői telkeskazda 
ráakadt megfagyott holttestére. Busát va­
lószínűleg úgy érte el szomorú sorsa, hogy 
Bártfán többet ihatott a kelleténél, útköz­
ben összeesett és a rendkívüli hidegben 
megfagyott.

Egy község pusztulása. Felsősu 
nyava szepesmegyei községben nagy tűz­
vész dühöngött, mely a földhöz ragadt 
szegény nép vagyonát elpusztította. Egy 
részt a nagy szélvihar következtében, más 
részt a vízhiány, valamint a legszüksége­
sebb mentő eszközök nélkülözése miatt 
eS7 egész utcasor és 35 gazdasági épület 
valamint a téli gabona és takarmánykész­
letek a pusztító lángok martalékává 'lettek 
A nyomor nagy.

Színház.
Heti műsor.

Vasárnap délután Veér Judith ró­
zsája regényes színjáték.

Vasárnap este Én, Te. Ö, operette 
újdonság.

Hétfő Én, Te, ö, operette újdonság.
Kedd Csöppség yigj. C.
Szerda En, Te, Ö operette A.
Csütörtök Lebonnard «pó színmű új­

donság. B.

Katalin. Zilahyné ragyogó művé­
szetében telhetett méltó gyönyörűségünk 
tegnap este. És mintha megbüvőlte volna 
ez a mesés asszony egész környezetét: 
mindenki igyekezett a tőle telhető leg­
jobbat adni. Zilahyné egyes énekszámait 
a közönség szűnni nem akaró tapssal ju­
talmazta és zajos ovatiókban fejezte ki 
rajongását a művésznő iránt. Eltekintve 
némely kisebb botlástól, az előadás elég 
jó volt, csak a Germain és Anioza páros 
jelenetei akadoztak bosszantóan. A dialó­
goknak közvetleneknek kell lenniök, 
kérdés és feleletnek egymásból kell 
folyniok. Fóti Frida elég kedves fel­
fogásban nyújtotta különben is hálás 
szerepét és mint koloratur énekesnő 
mutatkozott be. Több igyekezettel, mint 
tökólylyel. Azért mégis nagyon tetszett s 
a nehéz számot meg kellett ismételnie. 
Polgár kissé száraz volt— mint rendesen. 
Pedig szerepéből kevés igyekezettel jóizü 
alakot csinálhatott volna. Pl. Sarkadi ke­
zében ez a szerep nagy élvezetet szerzett 
volna a közönségnek. B. Koppán Margit 
kellemesen csengő hangjával és fesztelen 
játékával szintén kivívta a közönség tet­
szés nyilvánítását. Deésy Alfréd mókái is 
nagyon tetszettek a — karzatnak.

Én, te, ő. A holnap este bemuta­
tásra kerülő Én, te, ő czimü operettének, 
melyhez Claude Terrasse irt bájos zenét, 
kedves szellemes meséjét az alábbiakban 
közöljük. Gróf Vergy, egy kényelmes, pipo- 
gya várur akit szép felesége Gabriella 
Coney gróffal megcsal. Idilikus hármas 
ban élnek együtt férj, feleség és szerető. 
\ szerelmesek, hogy megszabaduljanak a 
férj lábatlankodásától Vergy grófot ráve­
szik, hogy vegyen részt a keresztes hábo­
rúban. Vergy azonban a háború helyett 
okosabbnak tartja, ha a cafésantának tit­
kos de örömteljes világába vegyül. Fél évi 
lumpolás után tér ismét haza mint hős. 
A ravasz Vergy, három bérelt hadi fog­
lyot is hoz magával. Rémes, hazug hadi 
históriákat ad elő kiadva magát pogány 
verő hősnek. Egy véletlenül kezébe ke­
rült levélből megtudja, hogy felesége meg­
csalja. Dühbe gurul, Coneyt párbajra hívja. 
A párbaj azonban nem történik meg, ha­
nem Vergy és Coney úgy egyeznek meg, 
hogy Coney örökre eltávozik a vidékről. 
Végül Coney mégis csak előkerül, mert 
szerelme, amit újabban az ál hadi fogoly 
Mitzy iránt érez visszahozza. Vergynok 
most már nincs oka félni Oonoytól és a 
béke helyre áll.

A Fabriczius leánya színmüvei 
teljesen elkészült a személyzet és amint a 
próbákból látni lehetett, kitűnő előadásban 
fog színre kerülni. A darab főszerepeit 
Arday Ida, Markovit« Szakácsnő, Ternyei, 
Békés és Sarkady játszák.

Előfizetéseket elfogadunk bár­
mely naptól kezdve és minden uj elő­
fizetőnek ingyen adjuk a 360 oldalra 
terjedő Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptárát, mely Debreczen 
és Hajduvármegye legteljesebb czim- 
tárát tartalmazza.

ÚJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon ez. 339.
»zerfceaztfiségi ó d. a. b—12 d. n. 2 6. éjjeli 8 6. 
Sxerkeaztd^y án kiadóhivatal Placs-ntcia 47, az.

— Személyi hírek. Dr. Molnár
Ákos országgyűlési képviselő visszautazott 
Budapestre. Kállay Tamás országgyűlési 
képviselő Debreeeeabea időeétt.

— Dr. Bede Dezid a bűnügyi 
osztálynál. A mióta Bod& Dezső kor­
mánybiztos Debreczenben időzik és 
Kovács Gusztáv elpáholása ügyében 
Tóth János rendőrfőnökével és Beniczky 
szárnysegédével deritgeti az ártatlan 
emberek bűneit, mindig várták a ren­
dőrségen, hogy a debreczeni bűnügyi 
osztály rozoga épületében megjelenik. 
Tegnap éjjel aztán végre környezetével 
és pár kópéval megjelent a bűnügyi 
osztály vörös éjji világában és meg­
botránkozásának adott kifejezést a 
tapasztalt fogyatékosságok miatt.

— A magántisztviselők estélye.
5 M. 0. Ss. helyi bizottságának vezető 
sége minden eszközt felhasznál arra, hogy 
alakuló nehézségen minél simában átessék 
a fiók testület. Eredményes módszernek 
bizonyul a társas összejövetelek élveze­
tessé, kedélyessé tétele, a mivel eléri a ve 
zetőség azt, hogy az érdeklődés állandóan 
éber és ezzel egyértelmű a fokozatos, de 
biztos előrehaladás, E hó 20-án is fényes 
estélyen fognak összegyűlni a bizottság 
tagjai, mely alkalommal nem mindennapi 
élvezetben lesz részük a megjelenendők- 
nek. Ugyanis az ügybuzgó elnökségnek 
sikerült a nagy hirü, érdekes Bosznejr 
István festőművész és collégiumi tanár 
urat az estély részére megnyernie. — 
A program ezen pontja magában oly von­
zóvá teszi az összejövetelt, hogy arról egy 
tisztviselőnek sem szabad elmaradnia, 
mert önmagát fosztja meg pótolhatatlan 
élvezettől. A művész nem határozta meg 
a témát, a melyről szólani fog, de egyé­
nisége biztos garanoziát nyújt arra, hogy 
a tárgy művészi, az előadás fényes, ta­
nulságos lészen. A programra többi pontjai 
is sokat ígérők és megfelelő keretet fog­
nak nyújtani a művészi előadáshoz. Mi­
vel azonban e tekintetben még némi vál­
tozások állhatnak be, — a végleges meg­
állapodás után lesznek közzétehetők.

— Honnan származott Ko­
vács Gusztáv. Egyik szatmári újság 
irja: Kissé habozva valljuk be, hogy 
Kovács Gusztáv, a budapesti adófel­
ügyelő s utóbb megyefőnök, Szatmár- 
ról származik. Atyja itt jómódú csere- 
pezőiparos, utóbb vállalkozó volt. Fe 
lesége Tegze Berta, szintén szatmári 
eredetű ; leánya Tegze Ferencznek, 
egykori városi tanácsosnak s fogyasz­
tási bérlőnek. Kovács hivatalt viselt 
előzőleg a nagykárolyi pénzügyigazga- 
lóságnál, utóbb Szigeten pénzügyigaz- 
gató lett. A közleményből kiolvasható, 
hogy Szatmár város sohasem fogja 
díszpolgárul megválasztani a kitűnő 
darabontot.

— Oda van az óra. Kellemetlen 
meglepetésben részesült Golbmann Lina 
tegnap. Az asztalon felejtett ezüst órájá­
nak nyoma veszett. Á lopást bizonyosan 
valamelyik házi szarka követhette el. A 
feljelentés folytán a rendőrség a nyomo­
zást megindította.

— A vonat kerekei alatt.
Tegnap reggel a kora reggeli órákban 
vérfagyasztó látománynak voltak szem­
tanúi azok, akik a vármegye háza előtt 
jártak. Egy falusi leány feküdt a helyi 
vasút sínéin. Izgatott pillanatok követ­
keztek. A vonat közeledett s az utólsó 
pillanatban oda lépett egy rendőr, aki 
felemelte a leányt. Orvoshoz vitte és



ott kiderült, hogy a leány nehéz be­
tegségben szenved, epileptikus bántal- 
makban.
» —- Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestületi békéltető bizottság e hó 15 én 
hétfőn délután 4 órakor tartja ülését az 
ipartestület kis tanácstermében Vetóssy 
Béla iparhatósági biztos elnöklete alatt. 
Az ülésen a segédeknek a mesterek ellen 
tett panaszaik nyernek elintézést.

— Tűz Hajduflámeonban. lüzlár 
mára ébredt tegnap Hajdusámson népe. 
Horváth Ferenc odavaló gazdaember zein- 
delyes háza gyuladt ki. A tűz a száraz 
zsindely tetőn gyorsan terjedt e a ház a 
földporáig leégett. A házba beleégett 100 
métermázsa termény. A kár 60 korona.

— Pásztoráé állapota. A Pasz
tor-féle dráma ügyében a rendőrség 
befejezte a vizsgálatot és az ügyirato­
kat további intézkedés végett áttette a 
királyi ügyészséghez. Pásztorné égés 
ségi állapota tegnap sem javu t és dr. 
Balkányi Ede kerületi orvos újabb lát­
lelete szerint uehány napig ágyba kel 
f kiidnie.

— Vakmerő lopás a piacion.
Mayer János üzlete elébe karton végeket 
szokott ki rakni. Még nem történt soha 
semmi kellemetlensége, de tegnap Dódai 
József többszörösen büntetett csavargó 
elemeit onnan egy vég vásznat. De rajta 
csípték és bevitték a rendőrségre, itt le­
csukták.

— Száz korona az elaggott ipa­
rosok javára, Özv. tiesztina Lajosnó ur- 
hölgy a napokban 100 koronát juttatott 
az ipartestület elnökségéhez, hogy az az 
elaggott iparosok segély alap tőkéjéhez 
csatoltassók. A nagy lelkű urhölgy e ne­
mes tette önmagában hordja dicséretet.

— A mélius-téri rablógyil­
kosság. A mélius-téri rablógyilkossá^ 
ügyében megakadt a rendőrségi vizs 
gálát, miután Tóth János a rendőri 
apparátust nem engedi más célra, 
tisztán a Kovács Gusz’áv ügyének ki 
nyomozására felhasználni. A szeren 
csétlen áldozat e szerint megbosszu 
latlan marad — mert a nyomozó ha­
tóságoknak most nem a rablógyilkos- 
ság, hanem politikai egyének letartóz­
tatása a célja.
L. A kuruzsló asszony szerei.
kecskeméti Jánosnó gyógyító balzsamait 
es gyógyszereit összes tartozékaival együtt 
<i rendőrség elkobozta és megvizsgálás 
v égett átadta Dr. K. Szalai Béla rendőr­
orvosnak. K. Szalay Béla tegnap egész 
»ap vizsgálta a szereket és szakvólemóny- 
uyel együtt holnap terjeszti be azokat.

— Az iparsó ára olcsóbb lett. Az
paiso árának meghatározása ügyében a 
ereskedelmiz minister a következő leiratot 

‘. a • A magyar kereskedelmi rószvény- 
(i mint a m. kir. sójővedék vezór-
n£“Öx.ég(! Szigetkamarán es Ma-
Iricii létesített denaturáló telepeken 
i*a hatandó és szódával denaturált 
iparsóra nezve fentartom a jövő 1906.

,azon árakat, amelyeket a múlt 1904. 
kL <Tzember hó 24 ón 112470 sz. a. 
fittes a Pénzügyi Közlöny 1905. év- 

Ií1^na^ 2. számában közzétett kör- 
1„ e.®temben az 1905 évre mogállapitot- 

Vagyis a tiszta iparsó ára egyszáz 
’’mázsán alóli mennyiségben méter- 

^ ^or. fül. tisztátlan iparsóé 
vfiinF “ ^0r»' fül- Egyszáz mótermázsa 
/nÁni f2?11 mlüli mennyiségnél métermá- /sánként a tisztánál 2 kor. 40 fill, a tisz
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tállannál pedig 2 koronát fog ezentúl is 
kitenni, mely árhoz azonban a szigetka 
marai ipartelepen még 18 fillér mótermá 
zsánkénti szállítási díj hozzászámítandó.

— Az ipartestületi betegsegélyző 
pénztár igazgatósága, mint utólag érte­
sülünk igazgatósági ülését nem e hó 
17-ikón, hanem e lió 18 án, csütörtökön 
délután 5 órakor tartja az ipartestület kis 
tanácstermében. Az ülésen folyó ügyeket 
tárgyal az igazgatóság.

~ Meghaltak a tegnapi nap folya 
mán : Bota Lajos rk. 14 hó, Veress Gyula 
ev. ref. 2 hó. Lipcsei Zoltán gk. 1 hó 
Dremák Teréz gk. 1 nap. Özv. Biró Já 
nosné ev. ref. 75 éves.

~ A Központi bank ez utón is 
ertesiti t. vidéki ügyfeleit, hogy tőlük heti 
törzsbetétek kedden délelőtt is elfogad­
tatnak. Minthogy továbbá a bank forgalma 
oly hatalmas arányokat öltött, hogy egy 
pénztár elégtelennek bizonyult, az igaz­
gatóság a szombati befizetésekhez három 
pénztárt állít fel.

— Értesítés. A dobreczeni izr. hit­
község adófizető tagjai ezennel értesittet- 
nek, miszerint az 1906. évi adókivetés 
eszéljából az adókivető bizottság az összes 
tagokat különböző osztályokba sorozta és 
az osztályozási lajstromot a mai naptó 
kezdve f. évi január hó 21-ig a hitközségi 
irodában (József kir. herczeg-utcza 26 
sz.) közszemlére kitette, ahol az osztályo­
zás elleni felszólamlások f. évi január hó 
21 én d. e. 10 óráig Írásban beadhatók, 
vagy az akkor ülésező adókivető bizottság 
előtt személyesen is előadhatók. Megje­
gyezhetik, hogy az adókivetésről külön 
értesítést csak azon tagok kapnak, kik 
eddig még megadóztatva nem voftak és a 
kiknek múlt évi adója, vagy emeltetett 
vagy leszállittatott. Debreczen, 1906. évi 
január hó. A debreczeni izraelita hitközség 
elöljárósága.

— A .Központi Bank“ mint sző 
vetkezet működését már megkezdette. Heti 
törz,-betét 50 fillér Egy törzsbetét 100 kor 
hit Ire jogosít. A már belépett tagok törzs 
könyveiket az intézet helyiségében (Czégíly- 
ház) átvehetik. Ugyanott uj tagok is felvé­
tetnek.

— A Nipsegélyző Bank meg 
nyilt. Heti befizetési könyvecskéi (lagki ebb 
10 fill.) kiválthatók Piaoz-utcza 42 sz. a, 
^amprecht palota, földszint az udvarban.
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Irodalom.
Az ifjú Csokonai. Homonnai Al­

bert, a talentumos fiatal iró. Az ifjú Cso­
konai czimü pályanyertes színmüvét feb­
ruár végén kiadja. Egy kötet ára 2 ko 
róna. A gyüjtőivet és előfizetési pénzek 
február hó 15-ig a szerzőhöz, (Nagyvá 
rád, Beöthy Ödön-uteza 81. szám.) kül­
dendők.

Debreceni betörő Koloss váró n
Érdekes letartóztatás.

— buját tudósítónktól. —
Debreczen, január 12.

A debreczeni rendőrségnek sok 
raja volt már Szakács Józseffel, az 
ispotály lakos csavargóinak legneveze- 
esebbjével. A Gáspár famíliának volt 
relsö titkos tanácsosa, és mint ilyen a 
gazságok végtelen sorozatát követte el. 
3ár hónappal ez, lőtt eltűnt Debreczen 
)ől, a most Kolozsváron ütötte fel fejét. 
Írről a következőket jelentik nekünk 
Kolozsvárról:

A kolozsvári rendőrség több város 
rendőrségével karöltve már régen nyo­
moz valami Szakács József nevű rovott 
múltú betörő tolvaj után, a ki eddig 
még ismeretlen társai segítségével Ko­
lozsvárt és több más városban és köz­
ségben kisebb nagyobb betöréses tol- 
vajlásokat követtek el. A megrögzött 
betörőknek azonban mindannyiszor si­
került kisiklaniok a rendőrség kezéből. 
Legutóbb a fővárosban követett el 
nagyobb betörést a jól szervezett banda, 
a mikor is többek között ezer koro­
náról szóló postatakarékpénztári köny­
vecskét vitt magával.

A veszedelmes tolvajok a rendőr­
ségek elöl Tordára menekültek, a hol 
tudvalevőleg a közbiztonsági állapotok 
nem a legmegbízhatóbbak. A tolvajok­
nak Tordán való tartózkodásuk azon­
ban egy ott elkövetett betörés miatt 
csakhamar lehetetlenné vált ős Kolozs­
várra menekültek, de vesztükre. Tegnap 
délelőtt ugyanis az 1000 koronáról 
szóló posta takarék betéti könyvet az 
itteni postánál értékesíteni akarta, de a 
postahivatalban egy épen ott tartóz­
kodó detektivnek feltűnt a két gyanús 
alak, kiket igazolásra szólított fel. A 
felszólításra a jómadarak elsápadtak és 
valamit hebegtek, majd pedig elmene­
külni igyekeztek. Azonban a detektív 
több jelenlevő segítségével megakadá­
lyozta őket ezen szándékukban. Le­
fogták és hamarosan átadták két rend­
őrnek. A két tolvajt egy fiakkerben a 
rendőrségre vitték, ahol azonnal val­
latás alá fogták. Szakács és társa ugyan 
még konokul tagadnak, de valószínű, 
hogy bizonyítékok súlya alatt hama­
rosan töredelmes vallomást tesznek, a 
melynek során a betörések és lopások 
hosszú sorozata fog napfényre kerülni.

TÁVIRATOK
Fejérváry Budapesten.

Budapest, jan. 12. A félhivatalos 
B. T. jelenti, hogy Fejérváry Géza 
miniszterelnök ma délután haza ér­
kezett. A király megbízta Fejérváryf. 
rogy a békés kibontakozásra tegyen 
kísérletet. Az esetben pedig, ha a tör­
vényhatóságok ellenállását a törvény 
határain belül meggátolni nem lehet, 
felhatalmazást kapott az ellenállás le­
verésére is.

A kereskedelmi szerződések.
Budapest, jan. 12 Vörös László 

cereskedelmi miniszter egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy azt hiszi, hogy 
a kereskedelmi szerződések elintézésére 
februárban sor kerül. Vörös reméli, 
hogy ennek különösebb akadálya 
nem lesz.

A vezérlőbizottság ülése.
Budapest, jan. 12. A vezérlő- 

bizottság ma este ülést tartott a Royal 
szálló nagytermében, a melyen a vár 
megyék ellenállásával és a póttartalé-
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kosok segélyezésével foglalkoztak. A 
vezérlöbizottság koraünikét adott ki az 
ülésről. A kommünikében jelzi, hogy 
a nov. 26-án tartott ülés határozatát 
továbbra is fenntartja. Kossuth Ferencz 
a horvát dalmát ügyekre tett előtér 
jesztést, majd elhatározták, hogy a 
póttartalékosok segélyezését a holnapi 
folytatólagos ülésen tárgyalják.

Bubios püspök ügye.
Budapest, jan. 12. Bubics Zsig- 

mond kassai püspöktől mintegy 200 
ezer korona értékű műkincseket tu­
lajdonítottak el a püspöki képtárból. 
A rendőrség a feljelentésre ma elfogta 
a Bristol szállóban Hajnőczi József 
állítólagos hírlapírót, a ki a püspök 
magán titkárának adta ki magát. A 
rendőrség Hajnóczy! letartóztatta és 
kihallgatta. Hajnőczi azzal védekezik,

rás saffőr vezetett, nekiment a tejes 
kocsinak. Az összeütközés olyan he­
ves volt, hogy az automobilja gépe 
zete felrobbant. A kiőmlö égő benzin 
súlyosan megsebesítette a vezető ar­
cát, lábát és kezeit. A tejeskocsi össz- 
szetört a rajta ülő Reichl kocsisnak 
azonban csodálatosképen nem történt 
baja. Puskás Andrást a mentők a Ró­
kus kórházba szállították. Alapota sú­
lyos, de nem életveszélyes. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot, kit ter­
hel a szerencsétlenségért a felelősség.

Gyilkos apa.
Máramarossziget, jan. 12. Szap- 

lonczáu Kanalos Ilei 18 éves leányt 
édes atyja, Kanalos Lupu ittas állapo­
tában a konyhakéssel agyonszurta. A 
gyilkos apát Breznay m. szigeti vizsgá 

I lóbiró letartóztatta.

_ Magam bementlék abba az ária
tómba, de itt az asszonyomat nem enged 
hettem, instállom. talán lehetne a fizetést 
— részletezni. ,

Dr. Gruber Lajos királyi ügyész meg­
értette a szegény Borhegyi János baját 
és sietett őt megnyugtatni, hogy fizethet 
maid akármilyen apróreszl etekben is. 
Aztán kijelentette azt is, hogy megnyug­
szik az ítéletben.

A mivel a sok beszed után vegre 
is rendbe jött a dolog, mert a vádlottak 
kijelentették, hogy a büntetést — hu 
muszáj - lerójják két koronás részle­
tekben,

Terménytőzsde.
V,. áobrecr.eni hizomtnyos távirati jt-hm ése.

Büdae.e t 18G6 január 12 
Készáru csenden, batáridők nem változtak.

hogy ő a püspöknek bizalmas ember----------
és az ő megbízásából vitie el a mü ■ 8ZS|revény VllmOS HllSZár. 
kincseket. Hajnóczit a rendőrség este I" '
szabadon bocsájtotta.
Ungvár nem ismer kormány 

biztost.
Ungvár, jan. 12. A város ma 

tartott közgyűlésén foglalkoztak a kor­
mány azon tö rvénytelenségével, hogy 
kormánybiztosi nevezett ki. A közgyű­
lés kimondta, hogy Bonis kormány 
biztost el nem ismeri és a felfüggesz­
tett Beniczky rendőrfőkapitánynak bi 
zalmat szavaz.

A turóozi megyefőnök.
Turóczszentmárton, jan. 12. 

Kőcsőn Lajos Turóczmegye darabuntja 
ma érkezett ide. Az ál'omáson csen­
dőrök és katonák várták s karhatalom 
mellett vonult be a vármegyeházára. 
Kőcsön kíséretében a soproni főispán 
és több budapesti miniszteri hivatal 
nők volt. Az installáczió holnap lesz.
A városban az elkeseredés igen nagy.

Andrássy tárgyalásai.
Budapest, jan, 12. Politikai kő 

tőkben beszélik, hogy Andrássy Gyula 
gróf bécsi útjában nem csupán Pitt- 
tiechchal, hanem Burian Janos kül­
ügyminiszterrel is tárgyalt. Andrássy 
titokzatos utjának különben igen nagy 
fontosságot tulajdonítanak.
Márkus főpolgármester lemon­

dása.
Budapest, jan. 12, Márkus József 

a székes főváros főpolgármestere ma 
ismét Kristólfinál volt, hogy lemondá­
sát megsürgesse. Márkus a kérdezös- 
ködöknek kijelentette, hogy azt hiszi, 
hogy márczius közepéig még meg ma 
rad a polgármesteri székben, de to­
vább nem. Hir szerint utóda Havas 
Károly kúriai biró lesz.

Felrobbant automobil.
Budapest, jan. 12. A Köztemető 

és Juranics-utczák sarkán ma éjjel 
szerencsétlenség történt, Dr. Tőry Jó 
zsef automobilja, melyet Puskás And-

Érdekea főtárgyalás.
— Expres tudósítás. —

Budapest 1900. jan. 10.
Sehogysem tetszett a katona élet 

Borhegyi Jánosnak, bárha nem is holmi 
pocsolyák emlő baka volt hanem a huszá­
roknál szolgált. Mivel pedig a „gyöngy­
élet“ sehogysem ízlett neki, a debreozeni 
7-os huszároktól megszökött.

Ez a szökése még 1898. nyarán tör­
tént és Borhegyire, akárhogy keresték 
évekig, nem tudta sehogysem ráadni. Végre 
egy szomszédasszony, a múlt esztendő 
őszén, besúgta a szökött huszár holtartóz- 
kodását és Borhegyire rá is akadtak Bu­
dapesten az atya, id. Borhegyi János nap­
számos házában. A rendőrök éjjel verték 
fel az öreget, aki maga és a vele vadhá­
zasságban élő özv. Beke Mihályné azt 
mondották, hogy a legénynek színét sem 
látták. Am a tagadásuk nem használt. 
Ifjabb Borhegyi Jánost megtalálták a ren­
dőrök — a kemenezében.

Persze a huszárt, hét évnek az elmúltá­
val, visszavitték a regimenthez s nemcsak 
maga jutott bajba, de törvény elé került 
id. Borhegyi János és Bekéné is, akik ellen 
a királyi ügyészség a büntetőtörvéuykönyv 
454. §-ába ütköző, fegyveres erő elleni vét 
sóg czimén emelt vádat. A két öreg
_ .vA a lÄlMfÖnifaTiiu' ill*

v (5. októberi t>uza • •
t90*!. áprilisi tmxa ■ • 

októberi rozs 
IV ti. áprilisi rozs .

októberi zab . .
1906. áprilisi zab 
tétiti. májusi teng 'ri 
1905. júliusi 
1905. atig. .

äzeptemb ri
100« zepmberi repeze

16.83-84
17.22.-42

14.06.-08

14.48'. 50 
13 68 70

-.-85

lyilttéi*.

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes 

újdonságainkból. Méter árak 1.15 K.-tól 
18.— K.-ig.

Különlegességek.- társasági-, menyas szó 
nyi-, báli- és utczal-tollette 
«etekben blousok és béléseknek i»-

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám 
és viteldij-mentesen « lakásba.
Schweizer &Co.Luz6mU. 17. (Sfijci.)
1 Selyemszövet-kivitel. - Kir. udv>állitók.

pőrét ma tárgyalta a törvényszék: dr. 
Szepessy biró elnöklése mellett. Tisztán 
állott a' soruk, nem is nagyon védekeztek. 
Mindössze annyit mondott a 64 eszten­
dős apa:

— Csak nem lehettem a saját vérem 
árulója, akárhogy is reszkettem évekig.

A bíróság irgalmas volt az öreghez, 
a bírák szivéhez talált az apának ez a 
védekezése. És alkalmazván az enyhítő 
92. §-t, Borhegyit és Bekénét csupán öt­
öt korona pénzbüntetésre Ítélték.

— Két évi fogházat is kaphattak 
volna — szólt Szepessy elnök — de a 
bíróság csak pénzbüntetést alkalmazott, 
azt is igen csekélyét. Megnyugszanak ?

Borhegyi János megkönnyebbült a 
kegyelmes ítélet hallatára, aztán meg­
kérdezte ;

— Mennyi idő alatt kell fizetni ?
Elnök: Tizenöt nap alatt.

Bajos, bajos . . . morfondírozott
az öreg.

— Akkor iiljtfnek egy-egy napot, 
reggelre már ki is szabadulnak.

A vén embernek megint volt szava

leghivás.
kábái Takarékpénztár

részvény társaság

1st mies tözmlistl
1906. január 21 én, délelőtt 10 érakor
Kábán a községháza nagytermében tartja 
meg s erre a t. részvényeseket meghívj

az Igazgatóság. 
TÁE8YAK-.

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt o 
hónapi üzleti idő menetéről. ... til.

2. Az alapszabályok 43 §rának a 
törvényszék által kívánt módosítása.

3. Egy lemondott igazgatósági w
helyének betöltése tárgyában javaslat 
határozathozatal. ....4. Az igazgatósági tagok jelemen J
nak meghatározása (alapaz. 38. §•)

5. A felügyelő bizottság dijának meg 
hatái izása (alapsz. 42 §.)

»gjegyté* ■' Ar. alap-«* 42. jj a értelme* 
a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek r 
kik részvényeiket a közgyűlés napja előtt 
nappal a társaság pénztáránál, vagy at AlföW' 
rékpéaztárnál Debreczsu ben letétbe helyezték
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Donogán és Somossy
—czégnél ____

DEBRECZEN, Kistemplomlnizár, 

már megkezdődött a

nagy újévi vásár
Feltűnő oltsd árak és csak jó mi­
nőségű áruk kérőinek eladásra.

Ä város legforgalmasabb helyén

egy üzlet
más vállalat miatt 
azonnal is átadó.

Czim a kiadóban.

Ferit ing sima 1 irt, hajtásos 120 krtól.

mjj
alkalmi tárgyak,

ii.i ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
k tény 26 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
f üsté disz kötény 40 krtól, gyermek ruháit, 
rói- és gyermek reform és empir kötények, 
iu és leány fehérnemüek óriási raktár. 
Pitiss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
tlanel kendőkben dns választék. Az idény 
elihakdtával az összes téli áru csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Üoszpoly János utóda
Főtér, Tinza-palota

I Oallér 12 krtől, kézellő 20 krtól.

II
ajánljuk

a legeli#atosabb bá;i kelméinket. 120.
cm. s elás fehér és s»incs francm ba
li.-zioktit. Selymek : Chrlstalin, Hadiam 
Pongenette, Tafft messaline, Lyonalse

divatos bau sdnekben.
Egyes beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Selyem és 
csipke sá ak, legyezők, báli kezlyük, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa tér. 

Vászon, divat és szőnyegáruké*.

Hatóságilag engedő'yezett

Végkiáruiás.
Ra! if'i'on |<ivó öszns iiVőg-

(ís porczen n pruk gy^ri áron alul 
kiárusittataaií.

KiházasiUsi és luxus-czikkek, 
üservizek, fémáruk stb. mesés OlCSÓ 
áron adatnak el.

Üvegezést és képkeretezési 
vállalatomat továbbra is fentartom.

Tisztelettel

Blattner Oyula
Piacz utcza 42 Lsmpreeht-palota

Horváth János
gőzfiirész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

.1 Iwlineniiilili asztali likőröket,
u. m. Ohartreuse-t, Benedlotine-t, Curasao* 4,
Vaiiille-fc stb., legjobban és legiutányosabbau 

mindenki maga késnithot

Schrader Gyula likőr-töltéseivel.
Schrader Gyula, Feuerbaoh-Stuttgartban.
Egy töltő a elegenő a1/* liter mennyiségű likőr 
készítésére. Az egyes töltés ára n kívánt likőr 
neme szerint 80 fill., 1 kor. 20 üli. A pros­
pektust bérmenteson megküldi Haager W. 
Wton,XXX/3. am Houmarkt 8., főraktár Ansztria- 

M agyar or»* ág- részére.

szőrme-áru vásár
Debre esetiben

a vásártéren.
Csak 2 napig

szombat és vasárnap.
J öbb száz darab valódi szőrme* 
boá, valamint szőrme kabátok

bámulatos olcsó árban
adatnak el.

Nagy szőrmeáru vásár
a vásártéren.

Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmánya

kályhaezüstözo
Szobaleány védjegygyei ellátva 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél

Neumann Nándornál,
íestoknagykereskedő, 

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5 szám.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

üincs többé sertésvés* I
Sertéspor (törvényesen védve és rainiszterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönség részére. A ki 
ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése 8 legvé- 
szesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem tires reklám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs­
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertrs kezelve. 1 doboz 2 korona.

Matlld erém, Maliid arczkendcs, Maliid szappan, arezpor, 
szépitőszerek. Kapható: mindenütt- Főraktár: Török I. Budapest. 
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával.

KUN ISTVÄN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratorinma „Laboratoire 
cosinetique Matilde, (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussováton, Debreczen mellett Kosauth u
Direct hozzám intézelt 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Ä üiálnási „Sicuüa“-
foiT.ís vi..o ár;é::i forrásból, nagy móiységbői tör e;ő s így öszzéiételében ól- 
Jandójóggal es cur. mentességgé! bír. Rendkívül, mondhatni páratlanul gazdag 
natriumbicarbo':at- és konyhasóban s jgy gyógyró hatása felülmúlja a hasonló 
össze'éttlü de óidéiban szegényebb ásványvizeket. Főleg atOFOk, gége, légcső 

hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tehiniefbe.
Budapest, 1904. drezamber 29.

Dr. Kétly Karoly,
cgy.t. n . r. tunái, m. kir. ud tanacms, az orsz. orvo>-szöv. elnöke rtb. stb-

Kap ato: Kom&ssy L. ásYányvizkereskedésében Debreczen.
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Itt hagyom Dehreczent!—Megyek Aradra!
A Bika szálloda melletti Ranunkel házban levő

rfifös- és rövidáruháiam feloszlatom!
Még a kinek nincs is szükséglete, az is jöjjön vásárolni, mert 
ilyen még nem volt! Es nem is les* soha i

Mindent félárban adok.
Berendezés eledé. Üzlethelyiség kiadó.

Tisztelettel EZ A ■"■■■ Í ■

DEBRECZEN, Placz-utcza Bika szálloda melletti Bánunkéi házban.

apró hirdetések.
1) .tóig 40 fillér, ..onts! minden erő 4 ’illír. A 
I ertisaGb birdrtés 40 fillér. Vewiag betűkből azt- 
datt aísdea azó 4 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Köhögésnél legjobb czukor a Borsy-fóle pe­
metefű czukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai czukrászda és minden 
jobb füszerüzletben.

Vasesztergályozást, vasgyam-
lásí, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Ki csinálja? A legolcsóbb c/.ipöjavi.ási szak 
sseriien Debreczenben. Szabó György czi- 
pész, Gserepes-uícza 18. szám alatt.

„Tiszti szivarka hüvely“ valódi Egyptomi 
„Verge egészségi papírból1 minden daiab 
beszólt ncotin fogóval ellátva csakis 
Merkiinél kapható Füvészkert-u. 14. Tele­
lőn 374., mert ott van a világhírű „Prog 
rés1 egészségi hüvely gyár fürak'.ára s 
csak ott kapható 100 dö. Tiszti hüvely 
10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Kling 8 kr.

Qansgn a legjobb czipőfényesitö , chevraux

[Kohn Hermann Hat?an-u. 17. szám alatti 
üzleteben legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre.

denütt.
és boxczipő-crém. Kapható min-

Hegények, diszmüvek, mindennemű könyvek 
uj és használt állapotban pólóm áron 
kaphatók Harmathy könyvüzletében Fű­
részbe rí-u. 14, Régiségek megvétetnek. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Te­
lefon 374.

Májusra keresek egy 3 vagy 4 szobás lakást 
1 vagy egész házat bérelni. Ajánlatok „Má­

jus1 czimen a szerkesztőségbe czim- 
zendők.

Hirdetés 100-ül száraz egyéves Bükkfa eladó 
Biharmegyében a Margittal vasúti állo­
más közelében. Értekezhetni Szabó Ist­
vánnál Margittán, Kis-utcza.

Magyar ember nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb ba­
jusznövesztő- és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors ée biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenci 
gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utczn 
„Arany egyszarvú1 gyógyszertár.

DániLaUsiÍh azonnal 4, 5, 6 száza- rcnZMOlCeUn lékra mindenkinek, min­
den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. fl. Löl­
höffel, Berlin W. 35 Visszbólyeg.

•sekély heti vagy havi részletekben Jbesze- 
rezht-tő Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletámházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnbák, 
lelő!tők, őszi és tavaszi gallérok, liu és 
leány öltönyök, tükrök, képek és uádszók 
kék. Mérték utáni öltönyszővetekből ón-iási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Vasesztergályos és geplaka
tcs tanonezok aénmühelvbe fölvétetnektos tanonezok gépműhelybe 
Deák Fereacz-ulcza 22.

Kitűnő borok. Asztali ú bor 1 liter 32 kr. 
Mugyarádi ó 1 li'er 40 kr. Bzegszárdi 
veres 1902. évi 40 kr. Szegszardi veres 
1900. évi 48 kr. Magyar pezsgőbor 1 üveg 
120 kr Kontsek Gézánál Főüzlet Kossuth- 
uícza. Fióküzlet Csapó-utcza.

Czimiestési óa szobafestői munkák a legszebb 
kivitelben és olcsó árban vállaltainak 
Schuller Sámuel szoba- és czimfestőnél 
Simonffy u. 25. Ugyanott tanuló fizetéssel 
fölvétetik.

jobb széna a Gilányi 
í 40 fillérért kapható.

kaszárnyában

Eljegyzéseken, lakadalmakon főzést vállal egy 
kitanult szakács. Czime : Eötvös 27. Mol­
nár Jínos.5

A ki ezt meg nem figyeli, Tétkezik saját 
testén!

KAISER mell-caramellai
a 8 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést 
rekedtség, batharrus, nyalkásodán és gége- 
batarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit igér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Béla, dr. Róthschnek V. Emil utóda Grósz 
Nagy Ferencz ésMibalovits gyógyszertáriban.

Trón Gyula gyégys erésznél Újiehértón.

Csipke maradékok
félárban. Egész Debreczen nézete

az, hogy

Szallag maradékok
félárban.

Vigyázz S LÖWjf F, CZápél. Kikre teleli kirakat.
rtffös és nifi divat áruháza, Debreczen Piacz-u. 84. ez.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint min­
denféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék 
van raktáron ; legújabb :
1 mtr. Rádium 120 cmt. széles frí. 2 50. 1 mtr 80 cmt. széles Batiszt . 35. 38 45.
1 mtr. Christalln 120 cmt. szeles . írt í 75. 1 mtr. 120 cmt. széles Batiszt 50. 55. 65.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 Kr.
1 drb. selyem színházi BIous (divatos) 5-75, — ugyanolyan hímzett elejti 7.60 kr.

Menyasszonyok!!! csakis Itten vásároljanak!
Nyomatott Heffmann é* Kronovitx könyvnyomdájában Debreezunbe*, a fépoetávat szemben.


